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Hirdetéseket í.lifzahís szerint közlünk

A tekintély,
a tekintély, az úgynevezett hivata­
los tekintély forog most re.tenlő 
veszedelemben 1

Mert hát - mondják erre is, ar 
ra is a tekintéiyvedők - igaza, 
szent igaza van annak a polgár- 
mesternek, amikor végre-vakhára 
körmére koppint a túlságosan el- 
kapatott s a közönséggel szemben 
állandóan durván bánó makói rend 
őrségnek, de mégse lett volna sza­
bad a rendeletet nyilvánosan pub­
likálnia.

M rt hát mi a fene is lesz itt a 
rendőri hivatalos tekintélyly 1, ha 
megtudja Makó város egés_z kö­
zönsége, hogy ennek a rendőrség­
nek mégis csak szemébe lehet 
mondani az igazságot, sőt szerte- 
lenkedéseinek gátat is lehet vetni.

Nem lett volna szabad it.y ,,bla 
miroznia“ a polgármesternek a 
rendőrséget, mert úgy illő, talán 
isteni rendelés is, hogy M kórt a 
rendőrt — a tők. pifányió! le az : 
utolsó kőzrtndőrig — mindenki 
aty-istenként lássa, avagy inkább 
ördögként retekje. Olyan ördög­
ként, akt mindenkit a hóna alá 
kaphat.

Mi lesz most, ha eloszlik a rend­
őrség mi den tehetőségeben vMó 
ez a hit ?

Mi lesz most már, ha a makói 
szegény par sztot a rendőrség elé 
citálván, ez a szegény paras/t em 
berhez méltóan fog ezulár. m g- 
állani és emberhez méltóan fog 
beszélni egy-egy tend őri kis i bn 
etón ?

Mi is lehet a következménye an­
nak, ha megtudja a makói paraszt 
avagy más nyomorult pasas, hogy 
nem okos, nem helyes, nem em 
beries és nem igazságos eljárás 
az, amikor egy-egy rendőrhivatal­
nok előtt nem képes elmondani a 
maga igazát, mert a „rendörhiva 
lalnok ur" menten beléfoj ja a szót!

Hát bizony rettenetes felfordulás 
lesz az, amikor a makói rendör.hi 
valalnokok egész eljárását s a kö­
zönséggel való bánásmódját az 
emberiesség, a higgadt és komoly 
belátás, a törvényesség és jogos 
ság kell, hogy áthassa !

Nem lehet ebbe bele nyugodnia 
a hivatalos-tekintélynek. Utó végre 
is, minden hivatal és mb'den hiva 
lalos tekintély azért van ebben az 
országban, - igy vélekednek az 
imberietlen farizeusok — hogy 
azokat félje és rettegje minden kö­
zönséges halandó. Mert nem a hí 
valalnokok vannak itt a közönség­
ért, hanem tudja meg mindenki, 
hogy a közönség van a - hiva­
talnokokért . . .

De hát mégis csak jó, hogy nem 
minden hivatalnok gondolkozik — 
igy. Lám, ha Makóváros po gár- 
mesterc is amúgy gondolkozott 
volna, ki tudja, hová vezetett vol 
na az az eljárás, melyet a makói

rendőrség újabb időben állandóan 
követ a - közönséggel szemben.

Így talán mégis csak meggon­
dolja magát ez a rendőrség s ez­
után úgy viseli magát, mint aki is­
meri jogait, de tudja és érzi a kö­
telességeit is.

Higyje meg nekünk a rendőrség, 
annak akár kapitánya, akár fogai 
utazója, akár biztosa vagy közrend­
őre, hogy emberies, helyes és min­
denek felett törvényes és komoly 
eljárása hamarább meghozza szá­
mára azt a hivatalos tekintélyt, a 
melyet mostani kicsinyes és ko­
molytalan eljárásával végleg elve­
szít,

kp-

Ki közvetítette Désy 
látogatását.

Az ellenzéki grórok és a 
trónörökös.

A politika teljesen elveszett a 
nagyhét csendjében. A pártkörök 
üresek s legföljebb azok a politi­
kusok látogatják az elhagyott ter­
meket, akiket halaszthatatlan dol- 
g k köt fővároshoz. Ma este Lu­
kács László miniszterelnök is 10 
14 napi üdülésre Lovranába utazott.

Azokat a politikusokot, akik a 
szünet dacára is a fővárosban ma­
radta, két dolog foglalkoztatja. Az 
egyik a Désy-Khuen féle találkozás, 
mely még mindig kisért. Most 
már sikerült azt is kideríteni, hogy 
a találkozást nem egy Nemzeti ka­
szinó .véli tag közvetítette, hanem 
egy magyar lap főszerkesztője, aki 
Khuenhez miniszterelnöksége ko­
rában igen közel állott. A találko > 
zást teljesen a saját iniciativájából 
hozta létre.

A másik dolog, amelyről tegnap 
este a munkapárti körben sokat . 
beszéltek : a trónörökös vadászki 
rándulása. A trónörököst Majláih 
gróf horváto szági birtokán csupa- 
olyan e lenzéki politikus veszi körül 
akik a legutóbbi főrendiházi ülése 
ken tüntetőleg a miniszterelnök el­
len foglaltak állást. Ott vannak a 
Hadik, Palavicini és Keglevich 
grófok, akik a főrendek között a 
kormányellenes küzdelem élén á.- 
lottak. Hivatalos helyen igyekez­
tek ugyan mindenkét megnyugtatni 
hogy a vadászkiránduláson szoba 
sem kerül a politika, a munkapár- 
ton azonban aggodalommal látják 
a dolgot s azt his i j hogy az ei 
lei zéki gröfot* nem annyira sza­
lonkára, mint Lu- ács L-iszIÓ mi­
niszterelnökre vadásznak

Ismét háború előtt állunk.
Készenlétben a hadsereg.

Konfliktus Montenegróval. - Készen a hadi­
hajók. - A Skodra kormányosa beszél. - Olasz­
ország és a flottademonstráció. - Nikita feje­
delem válasza. - A monarchia intézkedése. 

Komoly elhatározások.

Újból felújított veszedelem.
Már megint hideg szelek fújnak ? 

a Balkán f löl. Az ember szivét 
megdermesztik azok a kegyetlen­
kedések, melyek montenegrói és 
szerb katonák hordáinak vadságát 
láttatják. De itt is megakar ismét­
lődni a prizrendi eset. Már min­
denünnen hallatszanak a harci ki­
áltások, akár csak a szerb bonyo­
dalom idejében. A bécsi külügy­
minisztériumot oktatják jobbról is, 
balról is és mindenki jó tanácsok­
kal szolgál. Ezzel szemben az az 
igazság, hogy a legújabb affért is 
el lehet intézni békésen, akárcsak 
az eddigieket. Szomorú is lenne, 
ha az eddigi veszélyeket megúsz­
tak és most egy ilyen jelentéktelen 
„afférba“ buknánk bele. A har­
ciasak lólába kilátszik, de úgy, 
amint nem sikerült a múltban, nem 
sikerülhet most sem jól kiszámí­
tott tervük és a monarchiát nem 
lehet a háborúba bmgratni, hiába 
rendelték meg Berlinben is a fe- 
nyegetödzést. A németek sokkal 
onosabbak, semhogy egy ilyen je­
lentéktelen ügy miatt háborút kö­
veteljenek.

Készen a hadihajók.
A haditengerészet tartalékossit, 

akiknek tegnap kellett volna sza­
badságukat megkezdeni, tegnap 
napiparancsban értesítették, hogy 
nem szerelhetnek le, hanem to­
vábbi rendelkezésig tartoznak szol­
gálatot teljesíteni.

A Skodra kormányosa beszél.
A Skodra kormányosa egy új­

ságírónak elmondotta, hogy a gö 
rök hajóról partraszállott szerb tisz­
tek a montenegrói parancsnokot 
mindenképpen csillapítani igyekez­
tek. A Skodra legelőször a légha- 
jósliszteket és négy darab repülő­
gépet vett föl. A léghajóstisztek 
valamennyien németül beszélő in­
telligens urak voltak és ezeknek 
köszönhetik, hogy bajuk nem tör­
tént. A kormányos több robbanást 
figyelt meg. Ezek között a legbor­

zasztóbb az volt, amely délután 3 
órakor történt és amely után a 
fölszálló fekete füstfelhő percekig 
mindent elsötétített. Valamennyien 
rettegtek attól, hogy a Hamadije- 
nek egyik bombája a partrahull, 
mert a parton szabadon volt föl­
halmozva a szerb katonaság és 
tüzérség részére a tizenhat hajóval 
érkezeit körülbelül hatvanezer ton­
na muníció. Ha ez felrobban, egész 
Méduát romba dönti. Az égő gö­
rög hajón borzalmasan össze sül­
tek a katonák a lovakkal és az 
ökrökkel együtt. A Hamidije tize­
dik bombája már két görög ha­
jót felgyújtott. A Hamidie elente 
gyujtógránátokkal lőtt, később, mi­
kor a szerb katonaság kijött a gö­
rög hajó fedélzetére, srapneleket 
lőttek. A Skodra látta a monte­
negrói királyi jattot, amint a Ha­
midije elől menekült, főivonta az 
osztrák és magyar lobogót és egy 
semleges kikötőbe futott. A mon­
tenegrói királyi jatt különben a 
Bojána folyón Üzletszerűen szokott 
bárkákat vontatni és ez alkalom­
mal négy bárka volt hozzája kötve.
Olaszország és a flottademon­

stráció.
A Lokalanzeiger jelentik : Olasz­

országnak az Antivari előtt terve­
zett flottademonstrációban való 
részvételéről csak azután dönte­
nek, ha megerősítik a cetinjei kö­
vetnek a Skutari előtti helyzetről 
minden órában várt jelentése. Egy 
hadihajó-divízió Messina előtt ké 
szén áll. A külföldön elterjedt hi 
rekkel szemben a „Tribuna“ je 
lenti, hogy Montenegrónak Olasz 
ország nem küldött ultimátumot. 
Ugyancsak valótlan az a hir, hogy 
több csapattest útban van Albánia 
felé.

Nikita felelete.
A külügyminisztériumhoz közel­

álló forrásból jelentik, hogy a 
monarchia cetinjei lépése megtör­
tént.
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Miklós király a skutari sérelmek 
kérdésében a következőt mondta :

— Sajnálattal hallom, hogy a 
város ennyit szenvedett és paran­
csot fogok adni, hogy a jövőben 
a tüzet az erődre irányítsák.

Ezzel a válasszal természetesen 
akcióink célja nem tekinthető 
elértnek és Így külügyi hivatalunk 
további intézkedéseket fog tenni.

A mi Palics ferencrendi szerze­
tes meggyilkolását illeti, a mon­
tenegrói kormány tudvalevőleg egy 
osztrák és magyar konzuli tiszt­
viselőnek a vizsgálaton való rész­
vételét szuverénitási jogára való 
hivatkozással elutasította. Cetinjei 
ügyvivőnk lépése alkalmából ez is 
szóba került, miután azonban or­
voslást itt se nyertünk, tehát erre 
nézve is további lépéseket kell 
tennünk.

A Skodra ügyéi illetőleg a vizs­
gálat eredménye után megállapít­
ható, hogy a monarchiának a 
bűnösök megbüntetését követelnie
kell.

A monarchia intézkedése.
A cetinjei osztrák-magyar ügy­

vivő utasítást kapott, hogy a mon­
tenegrói kormánynál lépéseket te­
gyen Djakovában és a San Gio­
vanni di Meduában történt esemé­
nyek, valamint Skutari bombázása 
dolgában és tegyen azután jelen­
tést a külügyminisztériumnak.

Komoly elhatározások.
Azok a komoly elhatározások, 

melyek a vezető bécsi köröket 
uralják, itt kellő érlékük szerint 
méltánylásra találnak. Senki sem 
fogja mondhatni, hogy azok után, 
amiket a mcmrchia déli szom­
szédjai elkövetnek, az osztrák-ma­
gyar monarchia diplomáciája ener­
gikus föllépéssel tovább késleked­
hetnék. Mindenfelé és nemcsak a 
hármas szövetség keretein belül 
kell, hogy belássák, hogy Így nem 
mehet tovább. Ebben a tekintet­
ben különben Bécs és Róma diplo­
máciája is teljesen egyetért.

Tájékoztató.
Naptár Márc 22 Szombat Róm hath 

Ocnli Gör ka'.h Febr 9 Zakariás Nap 
kél 6 óra 49 perckor nyugszik 5 óra 
31 perckor

Időjóslás. A budapesti meteorolo­
gy jelentése szerint a kövotkoző 
időjárás várható. Enyhe változékony 
és szeles idő várható, nyugaton sok 
helyütt esővel. Sürgönyprognózis : 
Enyhe, változékony szeles, nyugaton 
sok helyütt csapapélc Dóúlíómér 
séklet: 4 8 Celsius.

— Virágok. Sok mindenhez hűt­
lenek és hálátlanok lesznek az 
emberek, de egyhez nem : az 
örökszéphez. Az örök szépet sem­
mi sem jelképezi olyan tökélete­
sen, mint a virág. így hús vét tájon 
valóságos virágkuliusz fejlődik ki 
Makón. Az ünnepek előtt megso­
kasodnak a virágárusok s ami 
színeset, kedveset és üdét teremt a 
tavasz munkájává], azt mind élvez­
hetjük most tulipántok, jácintok, 
azateák, ibolyák, palargoniumok, 
cineráriák, ciklamanek és orgona 
virágok gyönyörködtetik a sze­
münket. A nagypéntek szomorúsá­
gába biztató mosolyt, enyhülést 
lehelnek s a feltámadást belengik 
örömíakasztó, szinpompás ragyo­
gásukkal Régi szokás : a fehérru- 
hás lány virágot ad az ifjúnak, aki 
husvét másnapján elmegy hozzá az

ünnepi ruhájában, hogy szagos 
vízzel megöntözze. Ez az ajándék 
egy csokor virág, amelyet! a piru­
ló leány remegő kézzel tűz föl, va­
lahová, a legény szive fölé dísz­
nek, kitüntetésnek. Divat ez Makón 
még ma is. Szép divat, pedig na­
gyon Öreg divat. Fejlődött. Vala­
mikor egy kis zöld ág, egy szál 
virág is ritkaság volt igy tavasz 
élőn a mi tájainkon. Ma már a 
mükertészet és a vasút ide vará­
zsolja a nyarat, a rózsavásárt és 
mindenki siet egy kis mosolygó 
életet bevinni a hosszú tél után az 
otthonba, hiszen ünnep lesz, a föl­
támadás, uj élet magasztos ün­
nepe.

- Hazajöttek a póttartalékosok. 
Tegnap este érkeztek meg 10 na­
pi szabadságra az ezelőtt hóna­
pokkal rendkívüli fegyvergyakor­
latra behívott makói póttarta’éko- 
sok. Az állomás nagy gyermekse­
reg s ölömet sugárzó asszonyok 
várták az e'csigázoh, kimerült ér­
kezőket, akik lent a törők hatá­
ron, már szembenéztek a csont­
kezű halállal. Egyik-másik a megille- 
tődéslőí alig tudott szóhoz jutni az 
ölelő karok között. Azután mint 
az áradat ihdult meg a kölcsönös 
panaszkodás a nyomorúságról, a 
nélkülözésről és azokról a szen­
vedésekről, aminek előidézője a 
Monarchia nagyhatalmi érdeke volt 
aminek keserveit még most is s ki- 
tudja, hogy még eddig fogjuk 
érezni.

— Milyen lesz a nyár. Meteor, aki 
már gyakran megjósolta az időjárást 
s jóslatai többé-kevésbbé sikerültök 
is a nyárra nézve tanulmányai alap­
ján a kövotkoző prognózist állította 
fel; A nyár száraz és forró.losz, köz­
ben erős éjjeli lehűléssel, bár nem 
annyira a magas fokú hőséggel fog 
kitűnni, hanem tartós, huzamos kő 
zépfokn forr ósága által. Szabadban, 
árnyékos helyen 24—27 R. fok me­
leg, janis 1 -töl szeptember közepéig 
körülbelül havminchétszor lösz ! 28 
30—81 R. fok hőség legalább is öt­
ször, do valószínűleg címéi többször 
is lösz. Az idén a nyár olyan lesz, 
mint aminő 1889-ben volt de hason­
lítani fog az 1895. és 1905. évek nya­
raihoz is. Áprilisban az idő körülbe­
lül igy alakulhat ki i április g—7-éig 
meleg csapadékra hajló idő : ’ április 
7 én hűvösebb : április 7—12-éig igen 
bűvös idő, éjjeli fagyokkal; április 
•T — 23-áig zivatarokra hajló idő; 
április 23-és az ezt megelőző napo 
kon vihar törhet ki, április 24—28 ig 
booulásra hajló, hűvösebb idő.

- Makói katona - aki fegyve­
rét elveszd. Nem valami jó katona 
az, aki fegyverét elveszti, már pe­
dig Borka Sándor makói lakos 
ilyen ember. De nem csoda. Ebbe 
a fene nagy felfordulásba hívták 
be szegény Borkát s most, hogy 
pár napra szabadságolták, a sza­
badság örömére ugyancsak felkor- 
tyintott a jóból, ami aztán úgy 
megártott a hadfinak, hogy bele­
lő rd uh az árokba, ott hevert jó 
darabig, mig aztán egy rendőr be­
tessékelte a kapitányságra. Itt de­
rült ki aztán, hogy a nagy vidám­
ságba, az oldal fegyverét elvesz­
tette.^ A részegségért a makói 
rendőrség, az o dalfegyver elvesz­
téséért pedig az illetékes katonai 
hatóság fogja megbüntetni a sze­
rencsétlen fiotást, aki ugyancsak 
ráfizet a szabadságolásra.

- Betörő béreslegény. A makói 
határban, Börcsők István tanyai 
gazdánál szolgált Zenianek Flórián 
arad,negyei béres’egény. Csöndes 
oláh legény volt s bizony nem tet­
szett ki belőle, hogy betörésre ké­
pes. Pedig meglette a fránya 
cláhja. Tegnap este, mig gazdája

bejött Makóra, egy drótdarabot 
álkulcscsá formált s annak segitr 
ségével felnyitotta a sublótot s ab­
ból 110 koronát ellopott. A zsák­
mánnyal meg is lépett a tanyáról. 
Vásárhe'y felé tartott. Reggelre a 
gazda hazajött s észrevette a lo­
pást. Azonnal jelentést tett a rend­
őrségen, amely sürgősen keresé­
sére indult a tolvajnak, akit a vá­
sárhelyi határban el is csíptek. A 
tolvaj bérest behozták Makóra, 
ahol letartóztatták s eljárást indí­
tottak ellene. A lopott pénzt hiány 
nélkül megtalálták.

- Egy asszony rabja. Ez a 3 
felvonásos társadalmi dráma a 
makói Uránia színház szombati és 
vasárnapi előadásainak az „ütőkár­
tyája“, mely rövid tartalma a kö­
vetkező. D. Marien boldog családi 
életet élt. Feleségét mindé i figyel­
meséggel elh almozta. Egyszerre 
azon veszi észre magát, hogy da­
cára felesége kedveseinek, kezd el­
vágyódni hazuról és egy Stela ne- 
sü próbakisasszonyra gondol, ki 
felesége ruháit szokta bemutatni. 
Mariennek, bál gazdag családból 
származott, ez a pissió egész va­
gyonát felemésztette. A kővetkező 
napok egyikén Stella és Marien 
egy cirkusz előadást néztek meg.
A legnagyobb figyelem közepeit 
a tribün leszakadt és maga alá 
temette a közönség egyrészét. A 
sebesültek közt - kiknek az első 
segélyt Marien nyujtolta — volt 
egy bárónő is. Marien tudta, hogy 
a bárónő sebesülése nem súlyos, 
mégis, hogy a szeretője által kért, 
40000 koronái megszerezze azzal 
állt elő, hogy a bárónőt okvetlen 
míg kell operálni. Ezáltal remélte 
a kért pénzt megkapni. Marien bár 
különben hires orvos volt, nagy 
izgatottságában eltévesztette az 
operációt, a bárónő meghalt. Más­
nap megjelent Stella a tegnapi vé­
res verejtékkel megkeresett pén­
zért. Stella a pénzt nevetve zseb­
re vágja, Marian a szemére hány­
ja : Te vagy oka a bárónő halá­
lának. Eközben megjött Marienná 
is, akit felesége is, szeretője is el­
hagyott, egy golyóval vetett véget 
boldogtalan életének.

ülakói inasok tolvaj- 
szövetkezete.

Egy bársony nadrág. — Egy 
korona.

Kát makói szabóinas, érezve a 
husvét közeledtét, egy kis pónzniagra 
óhajtott szert tenni. Ebben a pénz- 
szűk világban azonban ez nagyon 
nehezen megy. Ha nem megy tisz­
tességes utón, majd megy máskép, 
gondolta a két inas s meglopták 
gazdájukat.

A két tolvaj inas egyébként Ko­
csis Károly makói szabómester al- | 
kalmazásában állott. Mar* Antal az 
egyik, Dobrai Ferenc a másik. A 
két inas e héten felfesti tette a kész 
ruha raktárt s egy rakás bársony­
nadrágot elemeitek. A bársonynadrá­
gokat aztán egyro másra egy koro­
náért vesztegették. Volt olyan ember, 
aki az olcsó alkalmatasságból 2 3 
darabot is vett.

A lopásra ma "rájött a gazda s je­
lentést tett a rendőrségen, mely a 
tetteseket, a két inas személyében 
kinyomozta. A tolvaj inasokat a 
javító intézetbe fogják internálni, mig 
az olcsón vásárló egyének öltén or­
gazdaság miatt tolt feljelentést a 
rendőrség, az ügyészségen.

Májusban nem lesz 
fagy.

Egy jós vigasztaló szava.

Érdekes levelet hozott a mai 
posta. Egy amatőr időjós, Ludvigh 
Ede értesít bennünket arról, hogy 
számításai szerint az idén május­
ban nem lesz fagy. Érdekes, hogy 
Ludvigh számításai már több íz­
ben beváltak, ami természetesen 
nem jelenti azt, hogy jóslásaiért 
fele'ősséget vállalna. A levél igy 
szól:

A májusi fagyok kérdésével immár 
31 óv óta foglalkozom s mig a fil- 
loxora fel nem lépett, füstöléssel vé­
dekeztem ellene. Mikor az időjárás 
tüzetes tanulmányozásával kezdtem 
foglalkozni, első gondom volt, hogy 
a májusi fagyok idejét, ha lehetsé­
ges, előre jelezni tudjam.

Általános volt a hit, hogy a nálunk 
oly gyakran ismétlődő májusi fagyo­
kat az Atlanti óceánon úszó és 
Grönland keleti partjairól lehuzódó 
jéghegyek hidege okozza. A kérdés 
annyira érdekelt, hogy ha időm és 
költségem van, egy pár évet rászán­
tam volna a grönlandi jéghegyek ta­
nulmányozására. Most már tudom, a 
májusi fagyokat nem a grönlandi 
jéghegyek, hanem a Szaturnusz és 
részben a Jupiter bolygók okozzák s 
hatásukat a Vénusz mérsékeli, de 
teljesen ellensúlyozni csak akkor ké­
pes, mikor ápri'is végén a Nappal 
alsó együttállásban van.

Miután a csillagászati dolgok nem 
mindenkit érdekelnek, azért a májusi 
fagyok fellépésében mutatkozó sza­
bályosságot a gyakorlati oldali ól mu­
tatom be.

Harminchét évi feljegyzés alapján 
végzett tanulmányaim eredménye az, 
hogy a májusi fagyokat évekre előre 
jelezhetem. Az idén májusban fagy 
nem lesz, mert április végén a Vé­
nusz a Nappal alsó együttállásban 
van s a múltban nem volt rá példa, 
hogy hasonló körülmények között 
májusban fagyott volna.

- prilis tizenötödikétől kezdve a 
fagyok iránt érzékeny növényeket 
minden aggodalom nélkül el lehet 
vetni. Jövőben a májusi fagyoknak 
központja az 1927. év lesz. A fagyos 
évek 1920-tól 1933. évig terjednek. 
E ciklusban nem lesz májusi fagy 
1921. és 1929. években. 1914-ben, 
tehát a jövő esztendőben már nem 
jelezhető bizonyosra, hogy losz-e 
fagy, vagy nem; de a jelek inkább 
arra engednek következtetni, hogy a 
fagyot nőm kerüljük el. Ilyen kétes 
az 1932. év május is. Májusban nőm 
lesznek fagyok: 1915. évtől kezdve 
1919. évig, továbbá 1934 bon.

Uránia-szinház
Szombaton este 8 órakor és 
vasárnap délután tél 5 és este 

8 órakor

Egy asszony rabja.
Társadalmi dráma 3 felvo­

násban.
Lelkes párbeszéd.

Humoros.
Támadás az őserdőben.

Dráma.
A legyözhetlen öKölvivó.

Kacagtató.
Eclair Híradó.

Érdekes napi események.
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Elevenen a sirban.
Megfordult a koporsójában.

Rémes eset tartja izgalomban a 
szatmármegyei Erdődamos község 
lakosságát.

Gyirke Péter erdődamosi gaz­
dálkodónak meghalt a fiatal fele­
sége. A férj az asszonyt a maga 
fitestvére mellé akarta teme'tetni, 
a ki egy éve hunyt el. Mikor a 
temetőben felásták a sirt, a sírá­
sók kíváncsiságból felnyitották 
Gyirke testvérének koporsóját. Az 
egy éve eltemetett holttestet bor­
zalmas állapotban találták. A 
csontváz megfordítva feküdt a ko 
porsóban. A ruhát, a melyben el­
temették, a koporsó egyik sarká­
ban találták összetépve és egy 
csomóba göngyölve.

A sirások a megdöbbentő föl­
fedezésről értesítették a község 
elöljáróságát, a mely aztán meg­
állapította, hogy Gyirkét elevenen 
temették el. A szerencsétlen em­
bert egy éve szélhüdés érte és ek­
kor a halottkém megállapította a 
halál elkövetkeztél. Úgy látszik, a 
sirban eszméletre tért és addig 
folytatta szörnyű tusáját, mig meg 
nem fűlt.

A felháborító eset dolgában 
megindult a hatósági vizsgál d.

A makói piacról.

Változatlanok az árak.
A mai piac forgalmán erősen meg­

látszott, hogy nagypéntek van. Eladó 
is alig volt, vevő sem igen akadt. Az 
árak is mait jelentésünkhöz képest 
teljesen változatlanok maradtak.

A búza métermázsájáért ma sem 
adtak többet a makói piacon 20 ko­
rona 40, 20 korona 60 fillérnél. Bu­
dapesten 23 korona a búza méter- 
raazsája.

_ A kukorica métermázsája Makón 
12—13 koronába került. Budapesten 
13 koronába.

A hagymapiacon a lanyha idő be­
állta lanyhaságot hozott. A vöcön- 
hagyma métermázsája 5 korona 20 
fillérbe a fokhagymáé 8—9 koronába 
került métermáz-ánkőnt.

Egyedül a dugbagyina volt ma 
keresett cikk a piacon. Métermázsájá­
ért szívesen fizettek 10 koronát.

IRODALOM.
— Földi Mihály : Pétorke, Szoppi, 

_mey a többiek. A Gömiiri Jenő szer­
kesztésében megjelenő Modern Könyv­
tár, amelynek egyik fő törekvése, 
hogy uj tehe'ségekot födjön fel a 
magyar irodalom és közönség szá­
mára, ogy egészen ismeretlen, fiatal 
magyar írót mutat be egyia legújabb 
kötetében : Földi Mihályt Földi Mi 
hálylyal, ezt ez első könyve olvasása 
után bízvást megállapíthatjuk, igen 
tehetséges ember mutatkozik be az 
irodalomban, akiről minden valószi 
nüség szerint sok szó fog még esni. 
A fiatal Írónak négy nagy elbes é 
lését foglalja eg.ybo ez a kötet- Az 
elbeszélések mindegyike ogy egészen 
új, igen termékeny, gazdag Írói

egyéniséget revollál, akiben dacára 
nagy fiatalságának, minden Írói érték 
már teljes érettségében és szépségé­
ben mutatkozik. Semmi fiatalos név, 
semmi forrongó láz nem érzik oz 
elbeszélésekben a teljes kiforrottság, 
a teljes érettség és higgatság, nyu­
galom és szólesvonaluóag, az elbe­
szélésnek páratlan ereje lepi meg 
az olvasót- Elbeszélő ereje, stílusának 
nyugodt folyamatossága egy pár 
excellence elbeszélő-tehetséget mutat­
nak be: ezekkel együtt bámulatos 
érettsége és öntudatotssága, továbbá 
az elbeszélésekben sokhelyütt fel csil­
lámló gondolatok mélysége azt a 
bitet kelthetik az olvasóban, hogy a 
modern magyar irodalomnak Földi 
Mihályijai nagy elbeszélője érkezett 
meg, akinek nevét meg kelt jegyezni 
s akinek fejlődését a nagy tehetsé­
geknek kijáró figyelemmel kell ki­
sérni. A szép, értékes és vaskos 
könyv az Athenaeum kiadása. Ara 
80 fillér.

Regény.

Eoy vilasviri leltei.
15. fejezet.

Az őrangyal.
— Ne nekem köszönje, hanem 

annak a beleg és nagylelkű kőhő­
nek, ki önt még bűnösen is sze­
reti. Tercsi fejéhez kapott, ajkán 
elakadt a szó, alig tudta kimonda­
ni:

— Zoltán tette volna ?
- Igen, neki köszönheti szaba­

dulását, felelte Boriska, jöjjön ve­
lem és köszönje meg a nemeskeblü 
ifjúnak.

Tercsi megcsókolta a vizsgáló- 
bíró kezét, ki maga is elfogultan 
nézte e jelenetei. A folyosókon gyor­
san hire futott ennek és csoportok­
ba verődve éljenezték meg a sza­
badító őrangyalt . . .

Leszállt az est.
A főváros utczáin Lágyultak a 

lámpák. A hó esett.
Az Andrássy-uí tele volt járó ke­

lőkkel. Kipirult arczu fiatalság vi­
dám beszélgetés közt jött a jégről, 
mások a szép téli estét élvezték, a 
hintók és szánkák nagy része pe­
dig az Opera előadásra vitte a ven­
dégeket, Az egyik zárt bérkocsi ro­
bogva vágtatott az Andrássy uton- 
egy sápadt, feke.oruhás leány ült 
benne.

Egyes egyedül ment . . , Pátsyné 
nem akarta a viszontlátás örömét 
megzavarni.

— A bérkocsi a városligeti fasor 
173. számú villája előtt álott 
meg.

Magvar Tercsi sietve hagyta el a 
bérkocsit és remegő kézzel nyitot­
ta ki a villa kis kapuját. Az egyik 
földszinti ablakból gyertya fény 
világított ki, Péisy Dél.estié magya­
rázata szerint olt lakott KiLay Zol­
tán a költő.

Tercsi s, ive s besen lüktetett, In­
fo. i remegtek. . . .

Arra gondolt,vájjon hogy fogad­
ja egykori vőlegénye? Miiyen lesz 
a vis. ontlátás ? Milyen lesz a szem­

SÓ ÉS OLCS

m »I

rehányás ? ö, Tercsi döntötte szé­
gyenbe, ő okozott neki fájdalma­
kat, minő nemes szivének kell Kál- 
lay Zoltánnak lenni, ha mindezt 
megbocsájtja.

Lassan, lábujjhegyen, lépett a szo­
baajtóhoz.

Kezét hangosan dobogó szivére 
szorította és hallgatózott.

A szobában mély csend voíL 
Lassan, félénken benyitotta az aj­
tót és belépett. A köitő mozdulatla­
nul feküdt az ágyban. Szemei le 
voltak hunyva, kezei összekulcsolt- 
tan mellén pihentek és ujjai közt 
fényképet szorított. Tercsi lábujjhe­
gyen az ágyhoz ment s letérdelt. A 
költő fejéhez hajtotta fejét és esdő 
hangon susogva rebegé:

- Zoltán, bocsáss meg, itt va­
gyok, az őrangyal, kit hozzám kül­
döttéi, kiszabadított és eljöttem, 
hogy csókokkal borítsam kezedet.

A köitő nem modzuit.
Tercsi ráborult a költő kezére, 

melyből kihullott a fénykép - Ter­
csi arcképe.

(Folyt, kőv.)

(69) Borbély üzlet megnyitás !
Van szerencsém értesíteni, hogy 

tik Makón, a Túl pán-utezában a mai A 
Hj§ - kor igényeinek megfeleld — j|J

^ borbély-üzletet J
’t nyitottam, ahol hajnyirást 20Cili- r- 
Ä ért, beretvátást 10 fillérért vtgzek. A

Tisziteletel Igaz Sándor

HL évfolyam 3.

Március hó 23-án és 24-én 
o-o o-o nagy o-o o-o

a Korzó-szállodában. A hús­
véti ünnepek alatt kitűnő ó 

szilva-bor lesz kimérve.

használja

emyálkasedas, katams és rekedtseg 
ellen a

ói.

Feles művelés alá
sürgősen kiadó Lesi ben 550 négy­
szögök lijszcntlőrincen 396 né y- 
szőgöl, és Ó szentlőrinc.:n 503 
négyszögöl területű veteményes 
főid. Esetleg e földekre éves mun­
kás is keres’etik. Hol ? - meg­

mondja a kiadónivatal.

a „3 fenyővel“

fíirjn elismerő levél orvosok és 
WIUU m gánemberektől, a mely 
igazolja, hogy hatása a legbiztosab. 
A legolcsóbb és legizletesebb cukorka. 
I csomag iO és40 rill, 1 doboz 60 till.

Kaphatá Makón :
Ember József, Breuer Zultán, Kutiar 
Lajos, tersei Székelv Lajos, Sándor 
Zsigmond. Poór Endre gyógyszertárá­
ban, Popper Gyula főtéri drogurriájában 
ésBrros Károly gyógytárában Főideákon.

Tombola=játék
az „Otthon“ kávéház­
ban szombaton este.
Rendkívül fényes és értékes 

tárgyak kisorsolása. 
Purcsí Károly hangversenyez

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
1RITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG -

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság föraktárosa.

léteZLÉ; alakéi Független Újság

kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN

!! ÍRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!



4. IV évfolyam MAKÖ3 FÜGGETLEN t JSAG 1913 Március 20.

P

I
n HÚSVÉTI ÜNNEPEKRE

itünő BOROKAT, legjobb TÖRKÖLY, KÉK-SZILVA és BARACZK
pálinkákat, valamint legfinomabb ::

jamaikai és tearumot,
kőbányai, király, barát, maláta- és dupla maláta söröket
IRITZ SÁMUEL ÖZV- cé0néI szerezheti be-

Nagyobb vételnél lényeges árkedvezmény ! :JJ

II

Nézze
meg asztalfiókjában,

hogy van-e elegendő

nyomtatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó perezre, amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo­
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje mega

„iplköi független újság“ nai
MAKO, DESSEWFFY-TER 7. TELEFON SZÁM 124.
ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen 
csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.

ÉRTESÍTÉS ! ^aját termésű fehér és
siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT.
úgyszintén saját főzésű

TT
I I

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.
TT

I i

TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR
KEZTEK!

m SYi ifi mwm give ifi if m
pm** ► IMIM
iái no ma m BAH iái WAM

fi LEGDIVATOSABB5
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! !
Mint üzletünk különlegesbé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön biousok és aljakban fel- & 
! !! sőszoknyákban !! !!

rbysí H\ WtiM/mH

ÍEz a „MUKI“ művész. ~
® Szájharmonika dobbal.
M Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da­
li lókat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrre!
2 ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ara tokkal és 
w egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

$ Wagner a „Hangszer-Király“
® országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában
• Budapest, József-kőrut 15. Fényképes árlegyzék in-
• gyen. - Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra

ffl

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok l 
Nagy választékú női fehérnemű raktár } 
Gyász kalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban,

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

■■■■■»■■■■■■■■■■■■■■■■■UH
Parfümerie „HEZ‘ illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

, „l.lAevtl-iÄ* 1 kor. 50 filléres alkalmi csoport kizárólag
UICSÖ rCKIamnei. március hó végéig éivényes.
1 na„v üveg valódi francia virágporban (bármely illatban, Rambouillet gyárt- 

1 \ 1 live» legfinomabb brillantin, 1 drb. angoltapasz nikkeltartóban, tű-Í d£Tk£ 60 fillér. Portó 20 fillér. 2 kor. (10 fillére, alkalmi
csoport kizárólag március hó végéig érvényes. 

naffV üveg valódi francia parfüm (bármely illatban), 3 drb valódi francia 
«rann»n (bármely illatban, Rambouillet gyártmány), 1 üveg briltantin bár-
tóol7.U-b.«, 2 drb. “mi“ ° d'b' 2

Komoly ajánlat kizárólag reklámcélokat szolgál anélkül, hogy rószünk-
re ha^notbS,tannk ^ . eszközöltetnek, utánvét mellett. Csomagolási
költséget nem számítunk. Négy koronán aluli megrendeléseknél a pénz előre 
beküldendő lehet bélyegekben is (40 fillér portó díjjal.

Tizenhat o'dalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen

(©][®]Hl[©]I®1 1©I

©

Uj üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é vevőközönség becses tudomá­
sára adni, hogy Makón a Lonovics-sugáruton a mai kor 
______________ igényeinek megfelelő ----------------------

fűszer- és vegyesereskedés
nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű 
fűszerárut, u. m. : cukrot, kávét, borsót, lencsét sfb., 
úgyszintén az összes háztartási cikkeket, melyeket min­
denkor a legolcsóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim ren-

art Naponta friss pörkölt kávé !
Szives pártfogást kér

J 0 Ó ANTAL
3"

©

m

0

:i®

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 

kapható iritz Sámuel özv. cégnél.
89 bérmentve küldjük. ----------------- —----------- - ...
--------- ----------- Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre beendezett műintezeteben Makón.


